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Пожежно-рятувальні підрозділи під час гасіння пожеж у більше, ніж 90 % випадків 

застосовують воду, або розчини на основі води [1, 2]. Проблема ефективного використання 

вогнегасної речовини на основі води та водних розчинів в процесі гасіння пожежі за рахунок 

збільшення дисперсності водяними струменями, створюваних установками пожежогасіння, є 

актуальною. 

Гасіння пожежі дрібнодисперсними водяними струменями здійснюється за рахунок 

інтенсивного охолодження осередку горіння великою кількістю дрібнорозпилених крапель 

води (рис 1). Також забезпечується прискорене зниження температури в закритих 

приміщеннях.  Крім того, застосування невеликої кількості води дозволяє майже повністю 

уникнути побічних збитків, який часто перевищує прямий збиток, що наноситься пожежею 

[3, 4].  

 

 
 

Рисунок 1 – Кількість та площа поверхні крапель води в залежності від їх 

діаметра. 
 

У пожежній техніці для розпилення води використовується переважно гідравлічний 

спосіб, як найбільш простий і економічний. Однак, розпил, що досягається при цьому, є 

досить грубим і неоднорідним (можна досягти дисперсності краплин близько 300 мкм).   

Переносні пожежні стволи дозволяють отримати водяні струмені з дисперсністю від 

200 до 600 мкм   та витратою води від 2 до 9 л/с. Стволи розпилювачі високого тиску 

забезпечують дисперсність  крапель від 100 до 300 мкм  та витрату води до 3 л/с. Ранцеві 

установки пожежогасіння,  які працюють за газодинамічною та імпульсною технологією, 

знижують дисперсність  до меж від 2 мкм (відповідно і витрату води), проте обмежені  

запасом тієї самої води. Розвиток та удосконалення засобів пожежогасіння 

дрібнодисперсними водяними струменями залишається актуальним питанням. 

До одних з найбільш перспективних способів подрібнення води відноситься спосіб 
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подрібнення ударною хвилею. Проведені в роботі [5] експериментальні дослідження 

показали, що при ударній хвилі з числом Маха 1,11 на відображенні повітря-вода 

спостерігаються «бризги» з деякими макроскопічними крапельками води, при  ударній хвилі 

з числом Маха 1,43 відбувається формування водяного туману з мікроскопічних крапель 

(рис. 2). 

 

 
         а                   б 

Рисунок 2 – Зображення, отримані з експериментів, проведених із шаром води 

глибиною 10 мм під впливом ударних хвиль з числами Маха 1,11 (а) та 1,43 (б) [5]. 

 

В роботі [6] проведені експериментальні та чисельне дослідження  поведінки крапель 

води у потоці за падаючою ударною хвилею з числом Вебера We = 208–2260.  

 

 
 

Рисунок 3 – Динаміка розпаду крапель води за ударною хвилею при We = 2260 

[6]. 

 

Застосування способу подрібнення води в пожежогасінні є питанням, що потребує 

більш детального вивчення. В роботах [7-10] проведені дослідження, щодо утворення 

дрібнорозпилених водяних струменів за допомогою установки пожежогасіння періодично-

імпульсного дії. За проведеними експериментальними дослідженнями отримали результати, 

що дозволяють зробити висновок про ефективність використання дрібнорозпилених водяних 

струменів для гасіння пожеж.  
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Порівняно з 2020 роком, загальна кількість НС у 2021 році дещо збільшилася (на 8 НС 

або на 7 %), при цьому кількість НС техногенного характеру збільшилося – на 12,8 %. 

Одночасно, упродовж 2021 року спостерігалося зменшення кількості загиблих та 

постраждалих в НС на 12,9 % та 46,9 % відповідно (більшість загиблих припадає на НС 

техногенного характеру, які сталися унаслідок пожеж (вибухів) та аварій на транспорті. [1] 

Загалом за останні десять років в Україні зареєстровано 28929 пожеж, об’єктом яких 

були легкові автомобілі, на яких загинуло 138 осіб.  

Згідно з нормами [5] кожен легковий автомобіль загального, спеціалізованого та 

спеціального призначення повинен оснащуватися один порошковий (закачного типу ВП-2(з) 

або з газом-витискувачем у балоні ВП-2) із зарядом вогнегасної речовини не менше 2 кг. 

Проведено аналіз існуючих автоматичних систем пожежогасіння, які розташовуються 

у підкапотному просторі автомобілів [2] та застосування малогабаритних модулів газового 

пожежогасіння. 

 

Статистичні дані щодо кількісних показників класифікованих НС 

 
Враховуючи результати проведеного аналізу та розглянувши всі методи та установки 

для припинення горіння у підкапотному просторі автомобіля [3,4], ми пропонуємо наступну 

конструкцію автоматичну установку для гасіння пожеж в підкапотному просторі автомобіля 

(рис. 1). Оптимальною вогнегасною речовиною для цих цілей є діоксид вуглецю СО2.  

Газові вогнегасники мають застосовуватись у тих випадках, коли для ефективного 

гасіння пожежі необхідні вогнегасні речовини, що не пошкоджують обладнання, в даному 

випадку двигун автомобіля та електронне обладнання. Під час гасіння пожежі порошковими 
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